

**В** ОЕНЩИНА Тель-Авива тщательно скрывает от глаз мировой общественности факт тесного сотрудничества с империалистическими разведками, в частности с западногерманской. Это сотрудничество корнями уходит в недавнее прошлое и имеет свою историю.

Страны Ближнего и Среднего Востока, в том числе и арабский мир, — давняя цель германских империалистов. Особое внимание этому региону уделяли гитлеровцы. Германский империализм, испытывавший острую нужду в стратегическом сырье, необходимым для ведения войны, рассчитывал захватить природные богатства ближневосточных стран — нефть, цветные металлы, — превратить их население в рабов «германской империи», а сами страны — в аграрно-сырьевой придаток рейха, в объект колонизации и эксплуатации. Гитлеровцы учитывали при этом и важное военно-стратегическое положение Ближнего Востока, лежащего на стыке трех континентов — Европы, Азии и Африки.

Раскинутая гитлеровской разведкой — «Объединенным штабом связи» — паутина, в центре которой, в Анкаре, находился главный уполномоченный нацистской разведывательной службы на Востоке фон Папен, тянулась от Черного моря до Индийского океана, от пустынь Аравии до берегов Алжира и Марокко. Гитлеровская разведка в годы второй мировой войны активно действовала в Ираке, Саудовской Аравии, Палестине и Сирии. Коричневая паутина опутала и Ливан. Здесь находился один из важнейших «опорных пунктов» фашистского шпионажа и диверсий на Ближнем и Среднем Востоке.

Одновременно гитлеровцы вели беспощадную борьбу против национально-освободительного движения народов Палестины. В этой борьбе они прибегали и к услугам сионистов.

Главой немецкого шпионажа в Палестине был германский консул в Хайфе Макс Рингельман. Он поддерживал прямую связь с Канарисом и некоторыми немецкими промышляльниками, которые имели на Ближнем Востоке своих агентов. С помощью германских дипломатов эти агенты поставляли арабам и евреям вооружение, разжигали между ними национальную вражду.

Определенная роль в тайной армии гитлеровских шпионов принадлежала «очаровательным немецким девушкам». Сотни немецких женщин-шпионки по окончании шпионских курсов получали «путевки» на Ближний и Средний Восток. «Танцовщицы», «гувернантки», «учительницы», «машинистки» с подложными паспортами растекались по ближневосточным странам. В Иерусалиме, Каире, Дамаске и Багдаде они устраивались на работу в правительственные учреждения, в дома влиятельных лиц. В одном только Египте в 1941 году было выловлено 300 немецких шпионки, 150 разоблачено в Сирии, 40 — в Ираке.

Ныне разведывательные службы ФРГ продолжают подрывную деятельность против суверенных арабских государств. Совместно с военной разведкой ФРГ подобной деятельностью на Ближнем и Среднем Востоке занимается главный центр западногерманской разведывательной службы за рубежом — Федеральная разведывательная служба (БНД), которой руководит генерал-лейтенант Весель. Руководящие посты в БНД занимают бывшие сотрудники гитлеровской службы разведки и контрразведки. Многие из них еще до войны прошли специальную подготовку в области колониальных вопросов и заведуют отделами БНД, которые занимаются определенными регионами Ближнего и

## РАЗВЕДКА ФРГ

Среднего Востока. Один из таких руководителей — генерал-майор Меллентин разработал специальную инструкцию по шпионажу и подрывной деятельности против независимых государств Азии и Африки, включающую подготовку агентурь.

«В Западной Германии, — отмечает бейрутский журнал «Арабат», — существуют шпионские школы. В этих школах уже есть специальные группы по подготовке агентов «для работы» в Объединенной Арабской Республике, Алжире, Тунисе, Марокко и других развивающихся странах. В одном из собраний руководителей Бонна говорится, что цель этих организаций — «добыть разного рода полезные сведения о тех районах, в которые Западная Германия вкладывает капитал».

Согласно инструкции генерала Меллентина, БНД для сбора шпионских сведений широко использует различных западногерманских торговцев, бизнесменов, учителей и врачей, отправляющихся на Восток. Важным центром западногерманского шпионажа и подрывной деятельности является так называемый Институт содействия распространению немецкого языка имени Гёте. Не случайно ряд государств Азии и Африки принял решение закрыть отделения этого института в своих странах.

Тайных агентов и диверсантов БНД не раз хватало за руку на месте преступления в различных странах Ближнего и Среднего Востока. Как сообщала газета «Берлинер цайтунг», БНД совместно с террористической организацией французских «ультра» «Красная рука» занималась в свое время выслеживанием алжирских патристов и их физическим уничтожением. БНД занимается также обработкой африканцев, обучающихся в ФРГ и в Западном Берлине, для последующего использования их в качестве агентурь в Африке.

Особым вниманием боннских рыцарей плаща и кинжала пользуется Объединенная Арабская Республика. В 1965 году в ОАР был раскрыт шпионский центр, во главе которого стоял бывший офицер гитлеровской армии Лотц. В ванной комнате виллы Лотца обнаружили замаскированный радиопередатчик. Активным сообщником Лотца был некто Кисов, главный представитель действовавшего в ОАР западногерманского металлургического концерна «Маннесман». Все они предстали перед Верховным судом республики по обвинению в шпионаже в пользу БНД и израильской разведки «Шин-Бет». Преступники пытались также запугать немецких инженеров, работающих на военных заводах ОАР, с целью вербовки. Известно, что за год до этого процесса в ОАР была раскрыта другая шпионская организация, в деятельности которой активную роль играл западногерманский шпион Гютермостер, проживавший в ОАР как студент. И эта шпионская организация добывала секретные сведения для Израиля.

В апреле 1969 года в Каире был арестован некий Мохаммед Кудси — сириец по происхождению, живущий в ОАР с 1961 года. При обыске в его квартире обнаружили портативную фотокамеру, приспособления для записи симпатическими чернилами, а также несколько составленных им докладов, содержащих разведывательные данные. Как оказалось, Мохаммед Кудси собирал сведения о египетских вооруженных силах и гражданских объектах по за-

# ПРОТИВ АРАБОВ

В. ВАЛЕРОВ

данию западногерманской разведки. Два его брата живут в ФРГ, где занимаются коммерческой деятельностью. Они познакомили его с боннским резидентом Крамером, который завербовал Кудси. После ареста шпиона выяснилось, что при передаче разведывательных данных, привозимых Кудси в Западную Германию, вместе с Крамером присутствовал представитель «Шин-Бет». По заданию, полученному из Бонна, Кудси пытался завербовать офицера, находящегося на действительной службе в вооруженных силах ОАР. Однако, убедившись в том, что Кудси выполняет шпионскую миссию, египетский офицер сообщил об этом службе безопасности ОАР.

Наконец, летом прошлого года органы безопасности ОАР арестовали в отеле «Хилтон» в Каире целую группу израильских агентов: гражданина ФРГ, египтянина по происхождению, Бахгета Юсефа Хамдани, гражданина ФРГ Альберта Физера и гражданина ОАР Мухаммеда Митвалли Мандура и Гамаа Халифа Гамаа.

Когда отцу Бахгета Юсефа Хамдани сказали, что его сын арестован по обвинению в шпионаже, он не поверил:

— Что? В моей семье? Мой сын? У меня было два сына, один утонул в Исмаилии. Этот — мне не сын!

В ФРГ Бахгет готовился стать инженером, но его мало интересовало учение. Не без влияния Ингрид, жены-немки, с легким сердцем оставил он родину, чтобы навсегда уехать в Западную Германию, действуя по принципу: родина там, где больше платят. Чтобы устроиться в ФРГ, он вывозит украденные на службе экономические документы по пятилетнему плану, которые считались секретными... Уже в Париже он продает их израильской разведке.

Вскоре Бахгета знакомят с крупным биржевым дельцом, известным в Бремене под именем «Бота». В свое время тот подвизался на хлопковой бирже в Александрии. Бахгет получает навыки биржевой деятельности. Через два года у него масса знакомых в деловом мире, он уже может выступать в качестве торгового посредника. При помощи «Боты» израильская разведка устраивает его на работу в западногерманскую нефтяную компанию. Накануне израильской агрессии 1967 года Бахгет появляется в Каире в группе бизнесменов, которые приехали «для заключения соглашения о покупке египетской нефти». Но ему не удалось заключить сделки.

«Бота» не разочаровывается неудачей ученика. И тут же пристраивает его в частную компанию по продаже оружия. Бахгет рассказывает, что ему было поручено продать партию оружия одной из арабских стран, но сделка снова не удалась. На этот раз «Бота» был очень раздражен, но Бахгету все же дали еще один шанс. Теперь его познакомили с Альбертом Физером и с неким Вольфом Драйнером. Втроем они составляют «строительную» компанию «Норд бау» и управляют в Каире для «заключения сделки». В Каире появляются возможности «для работы», но нужны 250 тысяч марок, которые египетская компания просит для страховки. Все трое возвращаются в ФРГ.

Бахгет не знал, что еще во время его первого посещения Каира в качестве представителя нефтя-

ной компании органы национальной безопасности уже знали, с кем имеют дело. К нему в Бремен спешат из Тель-Авива два «специалиста» — офицеры израильской разведки. Они внимательно изучают «предложения» и находят их удобными для прикрытия шпионской деятельности. Бахгет получает 250 тысяч марок и возвращается со своими «компаньонами» в Каир. Израильская разведка требует от него данных военно-стратегического значения.

Органы национальной безопасности ОАР раскрыли шпионскую сеть Бахгета. Четыре израильских шпиона были пойманы с поличным. В потайном дне чемодана Бахгета удалось обнаружить карты и схемы расположения египетских войск в зоне Суэцкого канала. Эти карты, а также другие материалы он намеревался передать израильской разведке. Израильские шпионы предстали перед военным трибуналом ОАР. В данном случае БНД не фигурировала открыто в качестве репетитора пойманных шпионов Тель-Авива. Но, как свидетельствуют обстоятельства дела, преступный почерк здесь один и тот же. Тот самый, которым были вписаны предательские страницы в июньскую трагедию 1967 года.

Вот что писал в этой связи журнал «Штерн»: «Способности Федеральной разведывательной службы БНД с особой силой подтвердились во время ближневосточной войны. 31 мая 1967 года, за пять дней до начала израильского наступления, федеральное правительство получило информацию БНД о времени и целях этой операции. Разведывательные службы США и Великобритании использовали заблаговременные донесения немцев».

Ну а как используют вашингтонские покровители Тель-Авива подобные сведения, нет нужды объяснять! Так куются цепи заговора — от Бонна к Тель-Авиву, Вашингтону и обратно, цепи заговора против арабских народов. Израильская агрессия против арабского мира — это акция не только государства Израиль с его едва трехмиллионным населением. Эта агрессия представляет собой заговор международного империализма, возглавляемого реакционными кругами США и ФРГ.

## ТОЛЬКО факты

● По пятилетнему плану развития ОАР (1970—1975 годы) капиталовложения в сектор здравоохранения составят 20 миллионов египетских фунтов. Будет построено 14 новых больниц.

● Согласно опубликованным в алжирской «Официальной газете» данным, государственный бюджет республики на 1970 год составляет 10 954 миллиона алжирских динаров (926,7 миллиона фунтов стерлингов). Это на 9,2 процента больше прошлогоднего.



## В АСМАРЕ

**А**СМАРА — второй по величине город Эфиопии — построен восемьдесят лет назад. В городе живет 180 тысяч человек.

Ныне это один из главных центров легкой промышленности Эфиопии. Здесь и в примыкающих к городу сельских районах производятся лучшие в стране мясо-молочные продукты, пиво, вино, текстиль, изделия из кожи, золота, серебра, меха. Асмара — крупный перевалочный пункт для многих товаров, идущих в Эфиопию через Массауа, порт на красноморском побережье, из разных стран мира.

*Площадь в центре города (фото вверху).*

*Паперть мечети — одновременно уличный клуб.*

Фото В. Розова

